



## Teruel mantiene brillantemente su defensa mientras le llegan los refuerzos Ayer se derribaron dos aviones enemigos que cayeron en nuestras líneas Los rojos sufren un castigo durísimo en cuantas intentonas llevan a cabo

### Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 25 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal):

En el sector de Teruel han continuado los ataques del enemigo sobre nuestras posiciones de la ciudad, siendo rechazados y causándole un grandísimo número de bajas.

Nuestras tropas han continuado su acción en los alrededores de la ciudad, aniquilando nuestras fuerzas del flanco izquierdo un contraataque enemigo y dejando éste el terreno materialmente cubierto de cadáveres.

Salamanca, 25 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 26 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal):

Continúa la heroica defensa de nuestras tropas en la ciudad de Teruel.

El enemigo ha sufrido grandísimo quebranto en sus ataques a nuestras posiciones, mientras nuestras tropas continúan su progresión castigando mucho a aquél.

Fueron derribados dos aviones enemigos, que cayeron en nuestras líneas.

Salamanca, 26 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Una cajita de mazapán cuesta en Madrid 400 pesetas

«La Vanguardia» del 19 de diciembre escribe lo siguiente:

«Hace unos días hablamos de unas golosinas propias de la fiesta de Navidad que habían hecho su aparición en el escaparate de una tienda del centro de Madrid. Hoy el responsable ya puede hablar del precio, pues al pasar preguntó en la tienda cuánto le costaría una cajita de mazapán. —«Cuatrocientas pesetas», le contestó el tendero.

Hemos concedido una prima, en los cálculos hechos en mente, al industrial por los sustos de los cañones, pero no una prima tan exagerada que llene el bolsillo de los ciudadanos desahuciados, saboteadores de la República».

El periódico añade:

«Con esos procedimientos de subir los artículos de manera tan desmesurada habrá turroneos en los escaparates de Madrid, pero envejecerán entre sus cristales a menos que pasen a poder de los nuevos ricos o de los ricos de siempre. El pueblo tiene bastante con las cartillas municipales y los proyectiles de los cañones».

### Las Cortes rojas se ocuparon de la situación de Lucía

BARCELONA.—Según comunicaron en la presidencia, se ha reunido la comisión parlamentaria bajo la presidencia de Baeza Medina, para tratar de la situación de los diputados Lucía y Bolívar.

La determinación de la comisión no se ha hecho pública y habrá de examinarse de nuevo la diputación permanente de las Cortes.

### Los afortunados con el "gordo"

SAN SEBASTIAN.—Comunican de Irún que el premio «gordo» de la Lotería de Sevilla fué vendido por la administración del señor Arroyo en el Paseo de Colón. Fueron agraciados don Francisco Bergareche, director del Banco de Irún, quien posee dos décimos; José Hernández, frutero del mercado, padre de familia numerosa a quien han tocado 25.000 duros. Los empleados del mercado poseían también numerosas participaciones. Valentín Ocon de San Sebastián recibió una participación del sorteo en el número premiado. A Sebastián Picavea le han correspondido 30.000 duros, de lo que se dió cuenta hojeando la prensa.

Un comedor de «Auxilio de Invierno» en Zarzuela del Monte

SEGOVIA.—Se ha inaugurado un comedor de «Auxilio de Invierno» con 78 plazas en el pueblo de Zarzuela del Monte. Al acto asistieron el coronel jefe de Estado Mayor de la Milicia Nacional don Julio Penas, el jefe y secretario provinciales de FET y de las JONS, delegado de «Auxilio Social» y secretario de propaganda. El delegado provincial de propaganda glósó el significado de la obra social que realiza la F. E. T. por man-

### Conferencias sobre España en América

BUENOS AIRES.—El ilustre escritor Eugenio Montes, que se encuentra en América formando parte de la misión cultural que ha enviado el Gobierno nacional de España, está realizando un extenso programa de conferencias y discursos.

Ha hablado desde las tribunas más importantes de la Argentina, entre ellas la de «Amigos del Arte», de Buenos Aires; de los «Cursos de Cultura Católica», también de Buenos Aires; la Universidad de Córdoba y la de otras importantes entidades de San Juan, Mendoza, Santiago de Chile y Montevideo.

El padre Peiró, elocuente orador sagrado, que preside la citada misión ha pronunciado también brillantes conferencias sobre temas sociales y católicos en la Argentina, Chile y Uruguay.

Es notable el ciclo de conferencias que pronunció en el Teatro Politécnico de Buenos Aires. El padre Peiró también ha intervenido muchas veces por radio.

Igualmente los señores Valls y Taberner, Ibáñez Martín y Valentí Nieto, están desarrollando una activa campaña de conferencias por Chile, Perú y la Argentina.

Propaganda de nuestro representante en Argentina

BUENOS AIRES.—El representante del General Franco, don Juan Pablo de Lojendio, acompañado del señor José Ignacio Ramos, agregado de Prensa y Propaganda, ha visitado las lejanas capitales argentinas de Mendoza y San Juan.

En Mendoza fué objeto de diversos agasajos, entre ellos una comida ofrecida por el Club Nacionalista Español y una comida de plato único de la F. E. T., a la que concurrieron más de 1.000 personas.

En San Juan de Luz fué obsequiado por la Casa de España, una de las instituciones más prósperas de

nuestras colectividades de la América del Sur.

En estos actos, el señor Lojendio hizo uso de la palabra explicando el origen y contenido del movimiento nacional.

Conferencia de un hermano de Calvo Sotelo

BUENOS AIRES.—Se encuentra en esta capital don Joaquín Calvo Sotelo. Llegó procedente de Madrid, bajo la protección de la Embajada chilena.

Pronunció una brillante conferencia sobre el tema «Vida y milagros de los refugiados en las Embajadas de Madrid». El teatro estaba completamente lleno, y el conferenciante fué muy aplaudido. Pronunciará otras conferencias en Buenos Aires y en Montevideo, para donde saldrá en breve.

Un cuadro sobre «El dolor de España»

BUENOS AIRES.—El notable pintor cordobés Cuenca Muñoz, que se encuentra en la Argentina pintando retratos para ilustres personalidades porteñas, ha expuesto un cuadro titulado «Dolor de España», que ha sido adquirido por la institución «Legionarios Civiles de Franco».

Cuenca Muñoz es un entusiasta propagandista de la Causa nacional española.

Se recaudan más de 50.000 pesetas

BUENOS AIRES.—La Institución «Legionarios Civiles de Franco», recientemente celebró, en el Club alemán de Buenos Aires, una fiesta a beneficio de los huérfanos españoles.

Se sirvió una comida a la que concurrieron más de setecientos comensales, presidida por el representante del General Franco en la Argentina don Juan Pablo de Lojendio, el conde Guadalhorce y otras distinguidas personas.

El resultado económico asciende a más de cincuenta mil pesetas.

### El general Queipo visita a los heridos

SEVILLA.—Con motivo de la Navidad ha visitado el general Queipo de Liano a los soldados que se hallan en el Hospital Central de Sevilla. En la Sala del Amor de Dios, donde se hallaba colocado un gran retrato del Generalísimo, con una bandera española, rodeado de soldados y numerosas personas, pronunció el general una emocionante charla, plétórica de patriotismo y brío guerrero.

Los soldados prorrumpieron en fervorosos vítores a España, a Franco y al Ejército.

Acompañaban al general su esposa y su hija; sus ayudantes y el personal del Hospital.

El general y las personas que le acompañaban visitaron las salas. Conversó el general cariñosamente con los heridos prodigándoles palabras

de cariño y haciéndoles pasar un rato delicioso con sus ingeniosas frases.

La esposa del general iba entregando a cada soldado un donativo en metálico, y un paquete que contenía puros, cigarrillos, petacas y otros regalos. Las damas enfermeras también obsequiaron a los heridos.

Más tarde, el general visitó las Salas de sargentos, suboficiales y oficiales, con todos los cuales conversó fraternalmente, haciéndoles entrega asimismo de diversos regalos.

Después estuvo contemplando el reparto de las comidas a los soldados, a los que se les sirvió un espléndido menú. Al abandonar el Hospital fué aclamadísimo por todo el barrio de La Macarena, que allí se había congregado.

SEVILLA.—La Nochebuena en los

### La Nochebuena del Caudillo

BURGOS.—En el Palacio del Generalísimo tuvo la fiesta de la Nochebuena carácter eminentemente íntimo y austero, respondiendo a las normas debidas a nuestro Caudillo, ejemplo para todos los españoles.

S. E. comió anoche en la intimidad con sus familiares, y después el capellán del Palacio ofició la misa del «Gallo», a la que asistió S. E.

El día de Navidad lo dedicó el Jefe del Estado a trabajar. Abandonó sus habitaciones particulares de madrugada para encerrarse en su despacho, en el que estuvo ocupado en diversos asuntos.

### El tráfico de Francia y la zona roja

PERPIÑAN.—Uno de los lugares de Francia en que más intensamente se trafica en favor de los rojos, es Villurbane, cerca de Lyon. La semana pasada salieron con dirección a la frontera roja unos camiones cargados con catorce aviones, y semanalmente salen de Villurbane de 400 a 500 voluntarios reclutados para las brigadas internacionales.

Estos días ha aumentado el tráfico por la frontera de Puigcerdá hasta la cantidad de 300 toneladas diarias de víveres.

La única vía francesa ha sido triplicada desde la Tour de Corbi a Puigcerdá, y se han dado instrucciones a la Compañía del Midi para que muy en breve se puedan despachar de 500 a mil toneladas diarias. Esta orden coincide con la llegada anunciada para dentro de unos días a Burdeos, de un barco americano con varios miles de toneladas de víveres y armas.

Matan a los guardias y asaltan un almacén de víveres

PERPIÑAN.—El día ocho del corriente hubo en Badalona una manifestación integrada por unas cuatro o cinco mil mujeres las cuales después de recorrer las calles pidiendo a gritos alimentos y de matar a los guardias de servicio en el almacén de víveres del Gobierno se apoderaron de él y se repartieron todo lo allí almacenado.

Hospitales de esta capital la pasaron nuestros valientes soldados en medio de gran religiosidad y alegría. Fueron repartidas cenas extraordinarias a los forjadores de la Nueva España.

Entre los regalos recibidos por los soldados, figuran muchas zambombas y panderetas.

A los frentes se ha enviado asimismo gran cantidad de regalos y el alcalde de Sevilla ha salido hacia donde se encuentran los voluntarios sevillanos, a los que se entregará numerosos regalos que la ciudad ha hecho con tal objeto.

En toda la España liberada se ha celebrado con grande alegría y devoción cristiana la Nochebuena y fiestas de Navidad, principalmente en los Hospitales de heridos.

### Saludo que el Generalísimo dirigió en la Nochebuena a todos los españoles que luchan por gloria de España

¡Combatientes de España! A los que estáis en las trincheras bajo la lluvia, el frío y las balas, yo os envío mi fe ardiente, que se une con la vuestra, en una próxima y definitiva victoria.

A los que en las segundas filas padecéis dolor y sufrimiento —viudas, madres, hijos, hermanos—, os mando mi piedad y mi gratitud por vuestro esfuerzo, que es el combate silencioso de todos los días para que la victoria se alcance en la primera línea, para hacer fecundo y duradero el afán de vuestros combatientes con la instauración de un orden nuevo.

A vosotros, trabajadores de España, que dáis vuestra fatiga por una Patria mejor y más justa, yo así os lo prometo. A todos os mando mi aliento y mi cariño.

¡Combatientes de España! Por la victoria de nuestra causa, que es la causa del mundo cristiano en la tierra: ¡Arriba España! ¡Viva España!

### Obsequio para los soldados del frente aragonés

ZARAGOZA.—El pueblo de Zaragoza no ha olvidado en el día de Nochebuena a los soldados que combaten en los frentes de Aragón.

Desde muy temprano comenzaron a salir con dirección a los distintos sectores muchos camiones cargados de comestibles, vinos y licores. Los centros oficiales obsequiaban igualmente a todos los refugiados que se hallan en las casas de beneficencia. Las delegadas femeninas de F. E. T. y de las J. O. N. S. y señoritas de Acción Católica hicieron también vi-

sitas a los mismos centros llevando multitud de obsequios principalmente a los heridos.

F. F. T. de Londres felicita a las tropas de Aragón

ZARAGOZA.—En el Cuartel General del 5.º Cuerpo de Ejército se ha recibido el siguiente telegrama de Londres:

«Falange Tradicionalista de Inglaterra saluda con un abrazo de aliento a la heroica guarnición, deseándole triunfo definitivo sobre canalla roja los cuales olvidan que los que resistieron asedio Alcázar pueden resistir al mundo entero.

¡Arriba escuadras a vencer! F. E. T. de Londres».

«Vértice», Vale sólo tres pesetas y sus páginas formidables son un resumen incomparable de belleza artístico.

## En un mañana inmediato. Francia carecerá de soldados para defenderla

PARIS.—Entre todas las naciones de Europa, Francia sabido conquistar la triste primicia de la regresión demográfica, al propio tiempo que se halla exuberante de organización de iniciativas particulares para tutelar la maternidad y la infancia.

En efecto, esta organización cuenta con: La Alianza Nacional que, especializada en las cuestiones de la falta de nacimientos, interviene en todos aquellos lugares en donde puede realizar obra útil a los fines democráticos; la Federación Nacional de las familias numerosas que agrupa de por sí 400.000 familias con 2.500.000 individuos; la Confederación General de las familias; la Asociación del Matrimonio Cristiano; la Unión de las Asociaciones Católicas de los padres de familia; la Liga de las familias numerosas de Francia; la Liga de los funcionarios padres de familias numerosas; las Madres francesas; mas la Gran Familia, integrada por padres que cuando menos poseen cinco hijos.

La lista podría prolongarse con las ligas y asociaciones de menor importancia, con un conjunto de familias, que si cada una de ellas atendiera a dar al mundo anualmente un niño, Francia sería llevada a un exceso de población.

Por el contrario el balance demográfico francés en el primer semestre del presente año se ha cerrado con un pasivo de 19.000 muertos. Esto quiere decir sencillamente que si Francia emplea millones de millones para rodear al país de una férrea «línea Maginot» de fortalezas y de cuarteles, de continuar en esta forma el mejor día faltarán a Francia los soldados para custodiaria y defenderla.

A este propósito es interesante recordar una reciente estadística publicada por el Ministerio de la Guerra

de la vecina República. Tal estadística señala el reparto porcentual de la recluta incorporada con la quinta de 1936, según el número de hijos de las familias de donde proceden. De ello resulta que el 14,56 por 100 de los reclutas son hijos únicos, el 18,30 por 100 proceden de familias con dos hijos, el 17,03 por 100 y el 13,90 por 100, respectivamente, de familias con tres o cuatro hijos, quedando el remanente para las familias con cinco hijos o más.

Comparando estas cifras con la distribución de las familias francesas, según el resultado del censo, se añade a la comprobación que las familias con menos de dos hijos (las cuales, junto con las que carecen de hijos, constituyen casi el 75 por 100 de todas las familias francesas) facilitan a la nación solamente el 33 por 100 de sus defensores, en tanto que las familias con tres y cuatro hijos (el 20 por 100 del total) suministran el 31 por 100, y aquellas con más de cinco hijos (únicamente el 8 por 100 del número total de las familias) dan a la Patria el 36 por 100 de sus defensores, o sea más de un tercio del reemplazo de 1936.

Como conclusión resulta que las tres cuartas partes de las familias francesas facilitan a la defensa de la nación un número de soldados «seis veces inferior» al que proporciona la exigua fracción del remanente familiar con más de dos hijos. Es este un elemento tanto más grave, cuanto menos tratado del problema demográfico.

Pero por hoy basta subrayar que a pesar de una floreciente iniciativa privada no conduce en Francia a ningún resultado concreto por la falta de una acción seria del Estado, mientras en cambio se halla resuelta en Italia con la creación de la O.N.S. para la maternidad e infancia. (USI)

## Otra vez las colas y las peleas en Puigcerdá

PERPIÑAN.—Nuevamente han comenzado las colas en Puigcerdá para la adquisición de viveres. Con este motivo se han reanudado también las peleas entre mujeres del país y las forasteras refugiadas, al punto de que hace pocos días una de estas últimas hubo de ser asistida en el hospital de graves heridas en la cara que le fueron ocasionadas por una mujer de Puigcerdá que quiso arrebatarle el puesto que tenía en la cola con el pretexto de que los del país tenían derecho de preferencia. Los precios son elevadísimos. Así el bacalao que en Bourg Madame se adquiere por los comisionistas rojos a cuatro francos se vende en Puigcerdá a quince pesetas el kilo, a pesar de que no paga aduana por ser adquirido en los pueblos franceses fronterizos con el pretexto de ayudar al pueblo español.

## Carabineros rojos y guardias móviles de francachela en la frontera

PERPIÑAN.—En el lugar fronterizo en la divisoria llamada el Tourquet, cerca de la estación depuradora de las aguas que van de la Tour de Carol a Puigcerdá todas las tardes se reúnen los carabineros rojos con la Guardia móvil francesa de vigilancia en este punto y se entregan a manifestaciones de mútua simpatía cambiando entre ellos anís, ron, cigarrillos, etc., lo que es objeto de severas críticas por parte de personas dignas de la región, que piensan protestar de estas familiaridades que traen como resultado incidentes sangrientos como el último sucedido en Laurens.

El día 6 del corriente llegaron por La Tour de Carol, huyendo de la zona roja 7 evadidos a los que los aduaneros franceses en el momento en que el grupo se disponía a tomar billete para Hendaya detuvo y registró arrebatándoles de mala forma y con insultos un par de alpargatas y unos calcetines nuevos que llevaban por todo equipaje.

## Los bancos franceses no admiten billetes rojos

PERPIÑAN.—Los Bancos de Bour Madame y las casas de cambio se niegan a aceptar papel moneda rojo, salvo el caso de que tengan de antemano demandas del mismo, lo que ocurre con poca frecuencia.

## El embajador rojo en Londres se divierte

LONDRES.—El representante de los rojos en esta capital ha dado otra fiesta en los salones de la Embajada de España, 24 Belgrave Square. La fiesta consistió en un concierto de guitarra y canto flamenco, lo cual sirvió para que la mujer y la hija de Azcárate exhibiesen una gran cantidad de joyas de mucho valor que en otras ocasiones llamaron ya poderosamente la atención.

## Del extranjero

### Oficiales españoles heridos, en el Colegio Español de Bolonia

BOLONIA.—Desde hace algunos días se hallan hospedados en el histórico Colegio de España, de esta ciudad, algunos oficiales mutilados del ejército del general Franco, los cuales se hallan sometidos a las oportunas curas en el famoso Instituto Ortopédico Rizzoli.

La presencia en esta ciudad de los valientes mutilados por la Causa Nacional española ha dado lugar a repetidas manifestaciones de camaradería, durante las visitas que han efectuado

## El nuevo sello Pro-Tuberculosos pobres

### DECRETO NUMERO 431

El «Boletín Oficial del Estado» publicó el siguiente Decreto:

La necesidad de incrementar los recursos precisos para que el Patronato Nacional Antituberculoso pueda cumplir sus fines, motivó la publicación del Decreto número 202, por virtud del cual se elevaron a tales efectos las tasas postales en el interior del país en un determinado día de cada mes.

Las dificultades surgidas en la aplicación de dicha norma pueden obviarse substituyendo el sistema adoptado por otro consistente en que se aumente el franqueo tan sólo durante los últimos días del año actual y los primeros del próximo, sin quebranto alguno para los intereses encomendados a dicho Patronato, habida cuenta del mayor número de correspondencia que ha de circular en ese período.

Para la efectividad del presente Decreto, se ha confeccionado un sello especial de 0,10 pesetas «pro-tuberculosos pobres» que podrá substituir en las poblaciones en que se expendan al sello o sellos ordinarios de valor equivalente ya que el incumplimiento parcial de su compromiso por la casa impresora, impide la utilización exclusiva del referido sello especial. De todas suertes, los beneficios líquidos que proporcione la elevación de la tasa postal, se destinarán íntegramente al Patronato Antituberculoso.

En su consecuencia,

### DISPONGO

Artículo 1.º La correspondencia postal que se curse en el interior de la zona liberada de España, desde el día 22 de diciembre del corriente año al 3 de enero de mil novecientos treinta y ocho (ambos inclusive), llevará forzosamente para poder circular, además del franqueo exigido por la vigente Ley del Timbre, y siempre que éste sea por lo menos de 0'15 pesetas, una sobretasa de 0'10 pesetas. Queda, por tanto, exceptuada de esa tasa adicional la correspondencia que durante aquél período se franquee con timbre inferior a 0'15 pesetas.

Art. 2.º La referida tasa adicional podrá ser satisfecha de manera indistinta, bien con un sello especial de 0'10 pesetas que tendrá las características formales que se anunciarán, o mediante el empleo del sello o sellos ordinarios de valor equivalente.

Art. 3.º El mayor rendimiento que se obtenga a virtud de aplicación de la presente norma, previa deducción de los gastos necesarios, se destinará al Patronato Nacional Antituberculoso para el cumplimiento de sus fines, a cuyo objeto el Tesoro le abonará la suma correspondiente, en vista de las bases que de acuerdo establezcan aquella entidad y la Junta Técnica del Estado.

Art. 4.º Por las Comisiones de Hacienda y de Obras Públicas y Comunicaciones de la indicada Junta, se dictarán las instrucciones necesarias para la ejecución de este Decreto.

Art. 5.º Queda derogado el Decreto 202, dictado en 28 de enero último.

Dado en Burgos a 11 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal). FRANCISCO FRANCO.

## Italia tiene 43.549.000 habitantes

ROMA.—El día 30 de noviembre de 1937 la población residente en la península e islas adyacentes alcanzaba la cifra de 43.549.000 habitantes.

El número de matrimonios celebrados en noviembre de 1937, que fué de 38.943, ha sido superior al de los matrimonios contraídos en noviembre de 1936 que era de 38.692.

El número conjunto de los matrimonios celebrados en los 11 primeros meses de 1937 (338.150), ha sido superior en 71.934 al de los matrimonios contraídos en el propio período de 1936. (USI).

## Los rojos pagan medio millón mensual a la policía francesa

PARIS.—Desde hace varios meses la Embajada de los rojos españoles en París entrega mensualmente medio millón de francos a la policía.

Aun cuando se supone en pago de qué servicios se entrega dicha cantidad, oficialmente no se indica qué servicios se pagan con estos honorarios.

## Material de guerra procedente de Rusia

LA TOUR DE CAROL.—Cruz, el alcalde de Cerbere y agente de aduanas rojo, ha visitado este sector y ha dicho que venía a tomar disposiciones para facilitar el paso de un importante contingente de material de guerra que será en breve desembarcado en Burdeos procedente de Rusia.

## Visado por la censura

## RECUERDO

A mis entrañables amigos Pepe, Federico y Manuel Sánchez García.

Era ya entrada la noche gloriosa de Navidad, la Nochebuena del año que sabe a madre y a hogar.

¡Buen hogar con tradición de turrón y mazapán que mantuvo muchos años vuestro espíritu industrial!

¡Y buena madre que el Cielo, como a mí, os quiso dejar muchos años manteniendo el cristiano amor filial que se cimentó esta noche al escucharse exclamar:

«Gloria a Dios en las alturas y en los buenos hombres paz!»

II

¿Quién me había de decir que habría de presenciar en el instante en que entrara la noche tradicional de este año, a vuestra madre entrar en la eternidad!

Alrededor de su lecho en el trance de expirar os vi a todos despedirla con adiós sentimental esta noche que en la calle se escuchaba aquel cantar:

La Nochebuena se viene la Nochebuena se va y nosotros nos iremos y no volveremos más.

José Mayoral Fernández

24 diciembre 1937. (II Año Triunfal).

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

De acuerdo con lo ordenado por la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, se previene que todo afiliado a F. E. T. y de las J. O. N.-S. debe entregar un «Paquete Aguinaldo» sin más excepción que las muy escasas que pueden presentarse, de afiliados a quienes su situación económica no les permita aún a costa de un sacrificio, aportar ese donativo en especie que debe valer unas OCHO PESETAS y en esos casos admitase las excepciones con permiso y certificado del Jefe Provincial, que dirá, después de escuchar al afiliado, con cuanto puede este contribuir al «Aguinaldo del Combatiente».

El contenido «Paquete Aguinaldo», debe consistir, poco más o menos, en embutidos, fiambre, dulces, tabacos, etc, un octavo de litro de licor, y siempre, que predominen los artículos que típicamente se consumen durante las Navidades.

En el contenido de cada paquete debe incluirse, una carta de felicitación del donante al combatiente, omitiendo nombre y dirección por ser anónimo quien lo recibe pero sí firmando con su nombre el donante,

la carta de felicitación en la que debe indicar su dirección.

Los paquetes de «Aguinaldo del Combatiente» se reciben en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S. Avenida de Portugal n.º 33.

Es de esperar que tratándose de agasajar a nuestros valerosos guerreros, nadie dejará de contribuir con el máximo esfuerzo para hacer llegar hasta ellos el fervor, admiración y gratitud que nos inspiran.

El Jefe provincial.

Saludo a Franco:

¡Arriba España!

Se previene a todos los afiliados que, según está ordenado por el Secretario general de la Organización, con esta fecha comienza el cobro de la cuota extraordinaria con destino al «Aguinaldo del Combatiente».

Dada la finalidad de su recaudación, no habrá un solo afiliado que eluda esa muestra de admiración y gratitud a los heroicos combatientes que están edificando la grandeza imperial de nuestra Patria.

Así lo espera vuestro

Jefe provincial.

## Heroísmo del soldado español

MILAN.—Con este mismo título publica el «Correire della Sera» una crónica de uno de sus enviados especiales en los frentes de Aragón, exaltando el valor del soldado español y refiriéndose a la frustrada intentona roja contra Teruel, escribe lo siguiente:

«La historia de esta guerra de España nos enseña así mismo que este ha sido el cuadrigésimo ataque rojo a Teruel y que por cuadrigésima vez los nacionales, atacando vigorosamente con tropas mantenidas en las proximidades del combate, restablece la situación con cierta facilidad, haciendo pagar extremadamente caro al enemigo, su impetu inicial.

Esta táctica de los generales de Franco, los cuales nunca se dejan impresionar excesivamente por el principio de una ofensiva y con frialdad esperan el sucesivo desarrollo que esclarezca su actuación de paralizarla, es posible únicamente cuando se tiene una confianza extrema en las fuerzas de resistencia de los núcleos avanzados y en su espíritu de sacrificio. Son dotes que el soldado español posee en grado prodigioso y a él debemos rendirle el más pleno homenaje.

Parece que en el nuevo Ejército español, el creado por el Movimiento Nacional del Generalísimo Franco, se halla intacto el supremo espíritu de los gloriosos Tercios de Flandes, América e Italia.

Era una era como la nuestra, en la cual el Ejército que ha efectuado sus pruebas en el campo de batalla, sabe como quizás sea de mayor rendimiento replegarse de una posición bajo un violento ataque para pasar inmediatamente después a la contraofensiva, el español por el contrario, se comporta como en otros tiempos, en los cuales la cesión de un palmo de terreno, aun cuando fuera de poca importancia, podía conceptuarse signo de debilidad.

Y se puede contemplar con emoción como un destacamento resiste hasta su destrucción sin retroceder un paso, porque tal proceder, que denominaremos romántico, responde a su concepción ortodoxa del honor militar.

Esto debe decirse por encima de todo, porque no se ha alabado bastante el extremado valor de los soldados de Franco, ya que debido a estas cualidades extraordinarias es posible el darse perfecta cuenta del desarrollo de diversas operaciones». (USI).

## Barcos y aviones rojos de Francia a la España roja

PERPIÑAN.—El domingo, 12 de diciembre, hacia las 14,45, cinco aviones marxistas, tres cazas y dos aparatos de reconocimiento volaron a lo largo del litoral comprendido entre Port Vendres y el Cabo de Creus. Las evoluciones duraron de 35 a 40 minutos. Algún tiempo después aparecieron cinco aparatos y un barco tipo «Cargo» sin nombre ni pabellón aparentes, pintado en rojo y gris, que venían de Francia.

Es evidente que los aparatos marxistas escoltaban a dicho barco para informarle sobre el itinerario y para protegerle. El «Cargo», rozando la costa parecía dirigirse hacia el puerto de Selva, pero torció en seguida hacia el Cabo de Creus que dobló, siempre escoltado por los aviones marxistas. El hecho de que dicho barco fuera protegido por los aparatos marxistas indica claramente que la naturaleza de su carga debía ser muy interesante.

También el miércoles, 15 de diciembre, hacia las 11,30 de la mañana, cuatro cazas marxistas volaron a lo largo del litoral comprendido entre Port-Bou y Port-Vendres, alrededor de veinte minutos. Estos aparatos escoltaban un Cargo que venía rozando la costa y navegando en aguas territoriales francesas. Se trataba del mismo Cargo que pasó el día 12 en sentido contrario. Los aparatos marxistas volaron sobre territorio francés entre Cerbere y Banyols Sur Mer, lo mismo que sobre aguas territoriales francesas. Luego los aparatos volvieron a marchar hacia España.

## Regresan las falangistas que fueron a Italia

GENOVA.—Las falangistas españolas que han visitado diferentes instituciones benéficas, emprendieron el viaje de regreso a España. Antes de embarcar agradecieron a las autoridades las atenciones recibidas y las facilidades dadas para poder cumplir la misión que habían traído de su Patria.

## Subasta

de fruto de piñón se celebra en Navas del Marqués, Fábrica de Resinas, el 31 del actual, a las 12, de los montes La Rozuela, Villaescusa y término Valdeamaqueda, por un quinquenio, en 8.000 pesetas anuales.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDACION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valdeolmillos)

SANCHEZ PRIETO (Médico) PIEL - VENEREAS - SIFILIS

# Servicios de Correos y Telégrafos

## DE AVILA Horario

### CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

## Servicio de automóviles de línea

### LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		a Avila a las	19

### LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	16	Llegada a Arevalo a las	17'30
de Arevalo a las	7'30	a Avila a las	9'30

### LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
de Piedrahita a las	9'30	a Barco a las	10'15
de Barco a las	13	a Piedrahita a las	13'45
de Piedrahita a las	14	a Avila a las	16

### LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
de Arenas a las	12'30	a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

### LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo	18
de V. del Obispo	7	a Avila a las	10

### LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	a Avila a las	14'30

### LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las	8	Llegada Peñaranda a las	9
		Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las	7	Llegada Peñaranda a las	8'15
		Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las	18	Llegada Peñaranda a las	20
		Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las	15'30	Llegada Peñaranda a las	16'30
		Avila a las	18

### LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las	9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
		Llegada a Leganés a las	15'30
		a Getafe a las	15'40
Salida de Getafe a las	13'00	Llegada a Leganés a las	13'40
		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
		Llegada a Avila a las	19

### CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las	11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
		Llegada a Leganés a las	17'55
		a Getafe a las	18'05
Salida de Getafe a las	9'30	Llegada a Leganés a las	9'40
		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'15
		Llegada a Avila a las	16'50

### LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenga a las	10
de Navaluenga	12'30	a Avila a las	15

## HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a las	2,05
B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
de viajeros a Las Navas, a las	11,15	de viajeros de Las Navas, a las	17,40

## Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

## SUEROS-ANALISIS-VACUNAS



Director Dr. Don Iñigo Maldonado  
Profesor de la Facultad de Medicina

GARANTIA CIENTIFICA - SERIEDAD COMERCIAL

PRODUCTOS BIOLÓGICOS

Para Medicina Humana y Veterinaria

**Salamanca**

Calle del Arco, 14  
TELEFONO 2166  
Apartado número 77

Dirección Telegráfica y Telefónica «FENIX»

Publicidad R. E. I. Salamanca.

## ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de venta en todas las farmacias de AVILA

## Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

### PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

## ¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES  
HISTORIETAS  
TEATRO HUMORISTICO  
REPORTAJES DE GUERRA  
CHISTES Y CUENTOS  
POESIAS FESTIVAS  
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS  
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS  
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS



«Bayer»

sinónimo de responsabilidad ante el mundo entero

La responsabilidad obliga

Fieles a este concepto, los preparados «Bayer» no son puestos a la venta hasta tanto no son sometidos previamente a dilatadas y penosas investigaciones de comprobación y a experiencias científicas muy detenidas.

Este sentido de responsabilidad exige en la preparación de la Aspirina un constante control sobre la pureza del producto y una continua comprobación de cada partida de fabricación.

Por los motivos indicados, este medicamento disfruta con razón de la absoluta confianza y el aprecio incondicional del público de todos los países.



**ASPIRINA**

EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»



Debilidad cerebral  
Agotamiento

Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD No irrita ni causa malestar. Jamás causa habituación. Pídase en farmacias.

Lea V. «El Diario de Avila»

# AVILA AL DIA

## El Ayuntamiento agasaja a los "peques," de la Residencia

Era otro día de solemnidad religiosa, el día de la Hostia Santa, cuando irrumpieron en las calles de la ciudad los «peques» de la Residencia, con sus camisas de la Falange Imperial, con sus fusiles y sus banderas, abandonaban los viejos padrones de la «Inclusa» para lanzarse al mundo de la nueva España saturada de hermandad y vivir, metidos en los afanes de la futura Patria, dejando el apartamiento anticristiano que en la Casona vivieron algunos años, como apesados, como inútiles en el ambiente denso de aquella España...

Es hoy la fiesta del Niño de Dios en que los «peques» reciben el agasajo de la ciudad; el Ayuntamiento, fiel intérprete del sentir del Caudillo, acoge en su Casa a los desheredados, a los olvidados, a los que hasta que empezó el amanecer de la Patria, no tuvieron más que el calor verdad de las madrecitas de las blancas tocas y el frío administrativo de la Entidad que soportaba la carga que ello representaba.

Va tienen los «peques» en el Nuevo Estado el paternal cariño de una Diputación que siente el sagrado deber de hacerlos hombres del mañana, y por si fuera poco, un padrino, la Ciudad, que gustosa y encantada accede a la petición de los chicos: «como nuestros hermanos que luchan en las trincheras tienen su madrina, pedimos nosotros que el Ayuntamiento sea nuestro padrino» dijo la voz trémula de un pequeño al dar las gracias por el aginaldo.

Ha terminado el sencillo acto; por las calles de la ciudad los hijos de todos desfilan como otras veces envueltos en la cariñosa simpatía de los abulenses, pero esta vez los sonos marciales de sus trompetas han sido sustituidos por las notas de unos himnos patrióticos que hablan de una España una y gloriosa y sus fusiles han sido sustituidos por unas cajitas que sus brazos aprisionan con visible emoción y en las que campea la imagen de nuestro glorioso Caudillo que conservarán con santo cariño como símbolo de la Patria grande que ellos han de heredar.

### El acto

Cumpliendo acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento, el pasado día de Pascua tuvo lugar el simpático acto de entregar el aginaldo con que la Corporación obsequia a las Milicias de la Residencia Provincial.

A las doce en punto llegaron al Palacio Consistorial en formación los «muchachos», siendo recibidos por las Corporaciones Provincial y Muni-

### Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de Avila y su provincia

Para conocimiento general se advierte que la Delegación de Seguridad Interior y Orden Público ha quedado instalada provisionalmente en la calle del Duque de Alba, núm. 14, en donde el señor Delegado recibirá a cuantas personas lo deseen desde las 12 a las 13,30.

## Aviso a los tenedores de trigo

El vendedor al Servicio Nacional del Trigo, en el momento de formalizar el contrato en la Comarcal, tiene derecho a elegir libremente el Banco por cuya mediación le interesa cobrar.

### El Banco Central

efectúa toda clase de cobros y pagos por cuenta del Servicio Nacional del Trigo en cualquiera de sus Sucursales.

BANCO CENTRAL, Sucursales en AVILA, Plaza de Santa Teresa de Jesús, núm. 10. Arenas de San Pedro, Arévalo, Barco de Avila, Cebreros, Piedrahita, Medina del Campo (Valladolid) y Peñaranda de Bracamonte (Salamanca).

cipal en pleno, presididas por el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia.

Se procedió en el Salón de actos a la entrega del aginaldo, consistente en cajas que contenían golosinas propias de las fiestas, cantidad en metálico y un retrato del Generalísimo.

Un pequeño, en nombre de sus compañeros, pronunció unas palabras de agradecimiento y de alegría por las atenciones recibidas desde la fundación de las Milicias por el Ayuntamiento y solicitó el honor de que la ciudad, representada por su Concejo, aceptase el padrino de los «Peques».

El alcalde con frases cariñosas felicitó una vez más a los Flechas y al visitador de la Residencia aceptando gustosísimo la pretensión de los ahijados a los que exhortó a una actuación de amor a la Patria y al Caudillo.

Con frases veladas por la emoción, el señor presidente de la Diputación agradeció el rasgo del Ayuntamiento, expresando que era un vínculo más que unía a las dos Corporaciones.

El Excmo. señor gobernador civil, por último, tuvo cálidas frases de estímulo para las Corporaciones provincial y municipal y de simpatía y cariño hacia los pequeños españoles de la futura España.

Terminó el acto cantando los Flechas los himnos patrióticos con vivas a España y al Caudillo y autoridades. Al bajar la escalera del Palacio Consistorial, los muchachos brazo, en alto ante el Monumento a los Caídos, dieron los «Presentes» reglamentarios desfilando seguidamente ante las autoridades.

El acto simpático que resultó emotivo, merece la felicitación que al Ayuntamiento tributamos.

### BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Odontólogo  
Zendra, 4  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9

### Los legionarios no tienen derecho a subsidio

El Gobernador civil ha publicado una circular en la que hace saber que las familias de los legionarios no tienen derecho a percibir el subsidio pro-combatientes debido a que los interesados tienen devengos especiales. La junta municipal que haga efectivo algún devengo de esta clase será sancionada.

### Anuncio de subasta

En el Ayuntamiento ha sido anunciada la subasta de dos vacas halladas en la vía pública y que no han sido reclamadas, y de las casas baratas recientemente construidas en el barrio de San Andrés.

### Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 28 de diciembre de ocho de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo.

De dos a ocho, octavo grupo.

### Visitas a los Hospitales

Con motivo de las festividades de estos días, han sido visitadísimo por las personas de Avila los heridos que se hallan en los Hospitales de esta ciudad. Muchos de los pacientes fueron obsequiados con dulces y cigarrillos por el público.

### Detención de un beodo

En las inmediaciones de la estación fué detenido un individuo por profemar blasfemias, e insultos contra dos soldados y un brigada del Ejército. El tal sujeto se hallaba beodo. Ha sido puesto a disposición de las autoridades competentes.

### Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

### Detenido

La Guardia Civil de Horcajada ha detenido a un vecino de aquella localidad el cual ha sido puesto a disposición de la autoridad militar que interesaba su detención.

### Pagaduría Militar de Haberes

Días de pagos el 28, 29 y 30, de once a trece, en el Banco de España. El pagador militar, José Rovira.

### Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

N. 2.282, al portador; U. 1.145, ídem ídem; fh. 629, Obras Públicas; K. 8.899, Víctor Alcón; St. 4.139, Apolinar de Juan; Kf. 7.476, Antonio Peralta.

### De Hacienda

#### Libramientos puestos al pago

Don Bartolomé Blanco, 161'37; don Rufino Jesús del Bosque, 135'45; doña Emilia Muñoz, 839'23; don Darío Gómez, 493'50; doña Rosa Ortiz Gómez, 197'40; Ayuntamiento de Avila, 8.239'92; don Policarpo Muñoz, 803'85; don Felicitísimo Bañez, 322'75; don Apolinar Díaz, 4.688'75; don Clodolfo López, 1.817'68; don Herminio García, 634'88; don Carlos Suárez, 2.402'64; señor Delegado del Trabajo, 666'22; don Manuel Lorente, 256; señor Administrador de Correos, 987; señor Inspector Provincial de Sanidad, 23'70; el mismo, 49'36; ídem, 76'99; ídem, 641'56; ídem, 246'76; don Carlos Cinciano Hernández, 5.776; don Eladio Sánchez, 4.455'03; don Fernando Sánchez, 4.954'45; don Ladislao Gil, 2.304'90; don Carlos Cinciano Hernández, 4.000; doña Julia Muñoz, 4.808'66; don Crescencio Miranda, 154'79. Todos los cuales deben hacerse efectivos antes de fin de año.

### ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo  
Estrada, 5. Teléfono, 290.  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

### Delegación provincial de frentes y hospitales

Estando muy adelantada la confección de paquetes con el Aginaldo que la generosidad de nuestra provincia dedica a sus gloriosos defensores, esta Delegación ruega a todos los comerciantes y particulares que posean cajas de cartón o madera de un tamaño aproximado a las que se emplean para el calzado, hagan el favor de remitirlas lo más rápidamente posible a Avenida de Portugal, 35.

¡Arriba España! ¡Saludo a Franco!

Lee usted EL DIARIO DE AVILA

## "Auxilio Social," y los misioneros

Lo hemos dicho muchas veces y tenemos que repetirlo de nuevo para satisfacción de todos los españoles. El «Auxilio Social» como creación plenamente juvenil de esta hora tiene internacionalmente cada día más repercusión y mejor eco. No es ya sólo que la propaganda de «Auxilio Social», bien organizada, llegue a los confines más lejanos, sino que también la densidad de la labor realizada y la trama perfecta de su organización ha trascendido por sí más allá de las fronteras. No hay extranjero que venga a la España Nacional que no lleve en sus cuadernos de notas los adjetivos más absolutos para el «Auxilio Social».

De todas partes se reciben donativos y aportaciones, sugerencias y felicitaciones. Pero en estos momentos decisivos en el proceso triunfal del «Auxilio Social», cuando esta organización entra en el período de las realizaciones grandiosas, se ha recibido en la Delegación Nacional un ofrecimiento, sencillo y generoso, que llena de alegría y de esperanza a las jerarquías de la Obra fecunda.

De tierras de Palestina, perfumada de modestia, ha llegado una carta, dirigida a la Delegación Nacional, que trae al «Auxilio Social» un magnífico regalo. La carta viene del «Pontifical Biblical Institute» de Jerusalem, es de un sacerdote, y dice así:

En Nochebuena, en la Santa Cueva de Belén, pediré al Niño Jesús y a su Santa Madre que sigan haciendo próspera la gran Obra de «Auxilio Social», y que le bendigan a usted y a cuantos en «Auxilio Social» trabajan.

Estamos seguros que «Auxilio Social» que ha nacido para hacer el bien, a través de la Falange, con espíritu cristiano, merecerá del Señor la protección que para él se va a pedir en el mismo pueblecillo de Belén.

### Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

#### AVISO

Los exámenes extraordinarios del mes de enero, según Orden fecha 4 del actual (Boletín Oficial del Estado número 417) serán del día 25 al 30 de enero de 1938.

Avila 27 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.—El director, Luis M. Almansa.

## Requisitoria

Marco Pinto, Manuel, natural de Montoria (Miño-Portugal), vecino de Fresnedilla (Avila), soltero, profesión albañil, sin que consten más datos, comparecerá en el término de cinco días, ante el capitán juez instructor eventual de plaza don Juan Noaín García, en el Gobierno Militar donde tiene establecidas sus oficinas dicho Juzgado, bajo el apercibimiento de ser declarado rebelde y pararse los perjuicios consiguientes sino lo verificase en el plazo señalado a partir de la fecha de la publicación de esta Requisitoria.

Avila 24 diciembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El capitán juez instructor, Juan Noaín García.

## Adoración Nocturna Española

La Sección Adoradora Nocturna de esta capital ha recibido un comunicado del Consejo Supremo que funciona en Burgos, en el que notifican la autorización que el Delegado Apostólico de S. S., Monseñor Antoniutti, concede para celebrar la Vigilia de fin de año según la costumbre de años anteriores.

En consecuencia, la Sección Adoradora Nocturna de esta capital hace público que el día 31 del corriente mes, a las once de la noche, dará comienzo la Vigilia a que se hace referencia en la iglesia de Santo Tomás, Predicará el Muy Ilustre señor Licenciado don Justo Sánchez, Penitenciario de la S. A. I. C.

Se espera que todos los buenos católicos abulenses se acerquen esa noche a la Sagrada Mesa y eleven sus preces al Cielo para que el nuevo año 1938, entre en la Historia de España bajo el signo de la Paz cristiana en el Reino de Cristo.

### Donativos para las tropas transeúntes de la Comandancia Militar de Avila.

Jefe de Falange de Poyales del Hoyo, don Angel Badillo, 168 kilos de higos y castañas; don Antonio Lobato, de Mombeltrán, 155 kilos de higos, nueces y castañas; doña Emilia y doña Vicenta Manso, 3 cántaras de vino; Juanito una cuartilla de vino; Justo, una cuartilla de vino. Entrega por don Lesmes Segovia, procedente de los vecinos de Oarganta del Villar, 12 ovejas, 24 gallinas y pollos,

un cabrito; don Pedro Rosillo, de Candeleda, 150 kilos de naranjas, 50 kilos de manzanas, 3 kilos de nueces, 2 kilos de higos.

## Lo que piden nuestros soldados

Tres T. B. O. (aunque sean atrasados), y dos Pulgaritos, y no se enfadarían si a la vez les acompañaran tres kilos de turrón y dos de mazapán, los soldados pertenecientes al Grupo de Sanidad Militar en el frente Sur del Tajo, Jesús Arsuga, Julián Llona, Ludgero Ortega, Alberto Ugarte, Teodoro Conde.

Un balón de fútbol Rafael Rodríguez, del Batallón 7 de San Fernando número 1, 2.ª Compañía.

## Ecos de Sociedad

### De días

Mañana los celebrarán el canonigo magistral de la Catedral don Castor Robledo, el farmacéutico don Inocente Guerras y el industrial don Inocente Gutiérrez.

### Viajeros

Han regresado de Zamora donde marcharon con motivo de la muerte de su hermano don Gregorio (q. e. p. d.) don Félix, don Emilio y doña Isabel Pérez Arribas, esta última acompañada de su esposo, don Juan Paradinas.

—Se halla en Avila pasando unos días el alférez de la Legión y buen amigo nuestro don Ricardo Arpa.

### Mejorada

Se encuentra mejorada de la dolencia que padece la esposa del oficial mayor del Ayuntamiento don Casimiro López.

### Misas gregorianas

Hoy han dado comienzo en la iglesia de San Juan, a las ocho y media, las misas gregorianas que se aplican en sufragio del alma de don Plácido Martín Arribas (q. e. p. d.)

### Entierro de doña Dolores García

El pasado sábado tuvo lugar el acto de trasladar a la última morada el cadáver de doña Dolores García Martínez (q. e. p. d.)

Abrieron marcha a la fúnebre comitiva los asilados de la Casa de Misericordia y los miembros de las cofradías de San José y Animas del Purgatorio con sus insignias. Iba después el clero de la parroquia de San Pedro con cruz alzada.

Presidían el duelo el director espiritual de la difunta muy ilustre señor don Calixto Argüeso y el magistral de la S. I. Catedral con los hijos de la finada don José, don Federico y don Manuel, siguiendo después una ingente manifestación de duelo en la que figuraban personas de todas las clases sociales, que pusieron una vez más de manifiesto las simpatías que

## Una cuenta de millón y medio para la señora de Miaja

SALAMANCA.—A la sucursal del Credit Lyonnais de El Cairo acaba de llegar un crédito de 25.000 libras esterlinas (más de un millón y medio de pesetas), a nombre de la señora de Miaja, quien reside en Egipto, pues es sabido que ante los horrores y sacrificios que supone la estancia en Madrid, ha decidido «el heróico defensor de la ciudad» distribuir a sus familiares con pingües ingresos en distintos países, donde la vida es plácida, alegre y confiada en representaciones diplomáticas y consulares.

### Carteles de «Viva Franco» en Seo de Urgel

SEO DE URUGEL.—En la pasada semana aparecieron en los lugares más visibles de esta ciudad unos carteles de un tamaño aproximado de veinte centímetros en cuadro con la inscripción de «Viva Franco».

Con este motivo la Policía local procedió a dar una verdadera batida contra las personas sospechosas de simpatizar con los nacionalistas ya que la circunstancia de que los carteles estuviesen impresos da a entender que no se trata de un hecho individual, sino la obra colectiva de algún grupo.

### Una empresa para aprovechamiento del lino en Zaragoza

ZARAGOZA.—Se ha constituido una empresa con objeto de lograr una fuente de riqueza para la región aragonesa. Se trata de lograr el aprovechamiento industrial del cultivo del lino. La nueva entidad se asienta sobre la base de una perfecta armonía entre los productores e industriales.

### Obsequio del Comité Nacionalista de la Habana

SALAMANCA.—El Comité Nacionalista Español de Hamararve, bajo la presidencia efectiva del gran patriota don Emilio Argüelles, que tanto ha hecho por la Causa Nacional acaba de dar una prueba más de su españolismo enviando a Su Excelencia el Generalísimo, a los jefes y oficiales del Estado Mayor, al personal de la Secretaría general y al de su Gabinete Diplomático una partida de varios miles de kilos de tabacos de la Habana, especialmente elaborados y marcados para los diferentes departamentos.

Nuestros amigos de Cuba, no satisfechos con la valiosísima ayuda prestada hasta la fecha, se preocupan en obsequiar personalmente a los auxiliares del Caudillo.

Al acostarte, piensa con verdad: por mí hoy sufre menos el rigor del invierno un soldado de España. Los ángeles velarán tu sueño.

### Juguetes para los niños pobres

SAN SEBASTIAN.—El alcalde acompañado de varios concejales ha repartido juguetes en las salas de la Casa Cuna del barrio antiguo.

SANTANDER.—Se ha celebrado un gran festival organizado por el Teatro Escuela de F. E. T. y de las Jons a beneficio del regalo de Reyes del niño pobre.

Es un gran servicio patriótico descubrir a los masones causantes principales de las desdichas de nuestra Patria.

en Avila tiene la distinguida familia de la fallecida.

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Pedro un funeral por el eterno descanso de la difunta señora al que concurrieron muchas personas. Renovamos nuestro pésame más sentido a los señores de Sánchez García.